

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
В БАРНАУЛЕ: за 1 м-ч с доставкой 1 р. — 1
2 р. 75 к.
Договорная подписка: для крестьян, учителей,
культурных работников, парторганов, профсоюзных
работ. в деревне, изб.-читален, комит. взаимопом.
На 1 мес. р. 60 к.
3 мес. 1 р. 50 к.
6 мес. 2 р. 50 к.
В ДРУГИЕ ГОРОДА и МЕСТНОСТИ за исключе-
нием льготной подписки: на 1 мес. 1 р. 20 к.,
на 3 месяца 3 рубля.

ГОД ИЗДАНИЯ 6-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка —
15 к., об утере документов — 50 к., табличный
набор вдвое дороже.
А. Д. Р. К. редакция и комитет: г. Барнаул,
ул. Короленко, 87. Телефон редакция № 1-05,
телефон комитет № 18, телефон в квартире
редактора № 2-53.
Цена отдельного № 4 к.

После отставки Эррио.

Падение Французского правительства Эррио, который в свое время пришел на смену воинствующему международному жандарму Пуанкаре, еще раз подтвердило несостоятельность надежд насчет «примирения классов» в рамках буржуазной демократии. Задача — примирить классы, сгладить острые формы разгорающейся международной классовой борьбы и борьбы внутри Франции — за решение которой по почину Макдональда во Франции взялось правительство «левого блока», — оказались им не под силу.

Уже в дни падения меньшевистского правительства Макдональда в Англии неизбежно стало и падение и других социал-соглашательских правительств Европы, в том числе и правительства Эррио. Эти правительства насаждали обещания всем классам: капиталистам — мир, а рабочим — хлеб, всем вместе — порядок и союзническое восстановление, но реализовать эти обещания без ущерба кому или другому не сумели и должны уступить свое место одному из классовых правительств — буржуазии или рабочим.

В отношении рабочих эти правительства сыграли свою в общем претельскую роль и одно за другим ходят со сцены, уступая место крепшей за их спиной буржуазии.

Политика «сиденья между двух стульев» — лажейство перед буржуазией и задробривание пролетариата — не помогли Эррио.

Колоссальные долги, окончательно расстроенные финансы, явившиеся результатом военной политики Пуанкаре и политики уступок Эррио, привели Францию к экономическому тупику и неосторожная попытка Эррио взглянуть буржуазии в карман,

в виде законопроекта об обложении буржуазии налогом, встретила с ее стороны резкий отпор. Послушный французским банкирам сенат (верхняя палата) тотчас выразил недоверие правительству Эррио.

Теперь, вот уже целую неделю руководящие политические круги Франции ищут выхода из создавшегося правительственного кризиса.

Вначале было предложено сформировать кабинет председателю палаты депутатов — соц.-демократу Пенлеве, затем Бриану, который оказался сделать этого не в состоянии, вследствие отказа социалистов участвовать в правительстве. Вчера было получено новое сообщение о согласии Пенлеве сформировать правительство, а сегодня — приблизительный список этого правительства, в которое, между прочим, входит и Эррио министром иностранных дел и другие социал-соглашатели.

Весьма возможно, что новое Французское правительство будет составлено именно так, как его предложил Пенлеве, но перестановка лиц в правительстве Франции из экономического тупика не выведет и положение трудящихся не улучшит. А это самое главное, чего буржуазная демократия сделать не сумеет. Это она доказала уже не раз.

Отсюда можно сделать верный вывод, что новое Французское правительство окажется таким же неустойчивым, как и правительство Эррио и что его ждет такой же позорный конец.

Будем надеяться, что французский пролетариат скоро поймет всю бесплодность, вредность для его интересов политики желтых социалистов и сам возьмется за решение судеб своей страны. А. С.

У власти опять соглашатели

По слухам, в новое Французское правительство Пенлеве входит Эррио.

Бельгийские консерваторы и либералы отказались участвовать в правительстве Вандервельде.

Будущий состав правительства Франции.

ПАРИЖ, 14. Правительственный кризис во Франции приближается к разрешению. Циркулируют слухи, что Пенлеве, согласившись составить правительство, предложил пост министра финансов Кайо, министра иностранных дел Эррио или Бриану. Луше, вероятно, будет министром торговли, а Пенлеве — премьером без портфеля.

Не могут столкнуться.

По сообщению агентства «Гавас», бельгийские либералы отказались участвовать в правительстве Вандервельде. Вожди католиков и консерваторов также призывают своих сторонников не компрометировать себя совместной работой с социалистами. Вандервельде начал предварительные переговоры с христианскими демократами, представляющими левое крыло католиков.

Действуют из-за угла.

Агентство «Гавас» сообщает, что вчера около здания парламента арестован русский инженер Владимир Рейхарт, поведение которого показалось подозрительным. Арестованный Рейхарт заявил, что какой то неизвестный обещал ему крупную сумму за убийство Красина.

Покушение на болгарского царя.

ВЕНА, 14. На болгарского царя Бориса в Софии произведено покушение. Убиты двое из его свиты. Сам король невредим.

Компартия в защиту крестьян Польской Украины.

ВАРШАВА, 15. ЦК Компартии Западной Украины обратился к крестьянам и рабочим Советской Украины с воззванием, в котором указывается, что польские паны хотят затопить в море крошечные украинские области, находящиеся под властью Польши. Западная Украина превратилась в одну великую тюрьму. Польские паны хотят полной гибели трудящихся масс Западной Украины. Невыводный голод царит сейчас в западных украинских землях. Польская охранка провоцирует восстание крестьян Западной Украины, чтобы утопить его в крови. Воззвание обращается к рабочим и крестьянам Советской Украины о помощи западно-украинским крестьянам.

Желтые предатели действуют.

Реформистские профсоюзы Германии выпустили воззвание, в котором заявляют, что поддержка кандидатуры Маркса является долгом каждого члена профсоюза.

Собаки собачья смерть.

БЕРЛИН, 15. Убийца нескольких десятков человек на почве половой развращенности, шпион германской охранки — Харман, приговорен к неслыханно большому штрафу за смертью казни, 15-го апреля казнен в Ганновере.

К суду над Уссасом.



Ковенда, профессор Усоев и польский шпион Лашевич, быв. заведующий канцелярией по делам польских граждан при Итальянском консульстве в Тифлисе, подготавливающие обмен на убийств политиканов т.т. Бгиносого и Вечерновича Усоев и Лашевич сейчас задержаны в СССР и отданы под суд.

Приговор по делу Уссаса

ЛЕНИНГРАД, 14. На суде по делу Уссаса, после допроса свидетелей и речи государственного обвинителя Крыленко, вынесен приговор, по которому Уссас приговорен к лишению свободы на 6 лет со строгой изоля-

цией. Суд также постановил удовлетворить в иске двух потерпевших девиц, лишившихся по вине Уссаса служб в ревизионной комиссии, каждой по 2000 рублей.

Сельхозналог выполнен полностью.

Грозненскими рабочими получено письмо от Английской делегации, посетившей в прошлом году СССР.

Сельхозналог на 1-е апреля выполнен полностью.

Окончательная сумма собранного сельхозналога в 1925 году выразилась к 1-му апреля в 384400 тысяч рублей, при задании в 334 миллиона рублей. Налог выполнен с превышением в 400.000 рублей.

Английская делегация поддерживает связь с рабочими СССР.

ГРОЗНЫЙ, 16. Английская делегация, посетившая в конце прошлого

года СССР, прислала приветственное письмо грозненским рабочим по поводу достигнутого соглашения об единстве профдвижения

Работы о рабочих проведены

МОСКВА, 15. В стаж работы, дающей работникам просвещения право на обеспечение за выслугу лет, включается и время отбывания ими наказания (в каторге, в ссылке, в тюрьме или крепости) по политическим преступлениям в довоенное время.

О чем напоминает 1-е мая в 1925 году

Приближается пролетарский праздник 1-е мая. В старые годы в день 1-го мая мы прежде всего демонстрировали свою солидарность с трудящимися всего мира, производили подсчет своих сил, устраивали парад на этой стойкости и сплоченности.

В общем и целом это значение остается за первым мая и теперь в нашей стране мы уже можем агитировать не только общими истинами, но и ДЕЛОМ.

Главное и основное дело, которое выполняет РКП — это создание такой власти, которая основана на крепком взаимном понимании между двумя основными классами — рабочими и крестьянами и на тесном союзе между ними.

В 1925 году мы вступили под лозунгом «лицом к деревне» и к 1-му мая уже можно будет показать кое-какие цифры и факты, которые говорят о том, что мы действительно повертываемся к деревне лицом, а не спиной.

Самый крупный факт здесь — пере выборы советов. Реформу деревни мы начали с головы, с совета, ибо, как говорил когда-то Плеханов, «рыба начинается тухнуть с головы». В советские выборы мы втянули 60 процентов деревни, а самые сельсоветы — 14 тысяч крестьянства.

Дальнейшая задача — сплочение деревни вокруг этих крестьянских советов.

Это сплочение может быть достигнуто, если сельсоветы будут заниматься не только текущими делами, но и будут сбивать крестьянство на переход к культурному сельскому хозяйству: — к многополью, к рядовому севу, к машинной обработке земли.

Сейчас в губернии 264 культурных хозяйства, но их должно быть 264 тысячи!

Огромным толкачом этих начинаний должны стать наши ячейки, ко-

торые, разгрузившись от всякого рода административных обязанностей, целиком и полностью должны отдать ся культурно-политической и воспитательной работе.

Сплочение вокруг партии крестьян и рабочих должно стать одним из важнейших лозунгов 1-го мая в нынешнем году.

Большие успехи сделали наше женское движение, но все-же мы не можем сказать, что на 8-м году революции и на 44 году основания Международного Дня 1-го мая женщина действительно добилась полного равноправия.

Очередным первомайским требованием, поэтому, остается «Дорогу укрепленной женщине!»

Кампания по поднятию производительности труда имеет цель укрепления смычки с деревней, поэтому в 1-е мая необходимо подвести практические итоги этой кампании.

В день 1-го мая — взоры на Восток и Запад. Наше международное положение крепко, хотя укрепляется и капитал, а восточные народы по-прежнему «под железной пятой».

Наше внутреннее и международное положение крепко, но опасности ждут нас на каждом шагу, поэтому напоминание «будем на страже» — наше первое слово в день 1-го мая!

Забота о Красной армии должна особенно сказаться в торжественные дни Международного Праздника Труда.

Если добывать сюда вопросы молодежи и ее воспитание, — весь круг вопросов, связанных с Международным Праздником Труда, будет исчерпан.

Итак: лицом к деревне, поднятие производительности труда, сплочение крестьянства и рабочих вокруг партии, сплочение крестьянства вокруг советов и всемерная работа об обороне страны, о Красной армии и красноармейце — вот о чем напоминает нам первое мая. П. З.

Крестьяне на ответственной работе.

ПЕТРОЗАВОДСК, 16 Сессия ЦИК Карельской республики постановила назначить одного из крестьян от сохи заместителем Наркомзема и одного из поморских рыбаков — заведывающим делами рыболовства.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 16. В городе Лыскове заведывающим земельным управлением избран крестьянин от сохи, Кузнецов, пользующийся большой популярностью среди крестьян.

КУРОРТЫ СИБИРИ.

Положение курортов Сибдзрва в общем рисуется в следующем виде. Курорт Широ находится в Минусинском уезде, в 65 верстах от пристани Бетани. Климат степной, средняя температура за июнь — июль 19 — 20,8 град. Р. На нем имеется озеро длиной 8 верст, шириной — 4 с половиной вер., глубиной до 10 саж. Расположено оно в широкой котловине, окруженной высокими холмами. Вода озера применяется как внутри, так и для ванн. Анализ воды показывает, что она при соответствующей обработке вполне могла бы заменить батальскую воду в Эссентуках. Кроме того, на курорте имеется озеро Шуней, из которого добывается лечебная грязь. На курорте имеется два ваннных корпуса, площадка для солнечных ванн, купальни. Курорт расположен на южном берегу озера и имеет большую жилую площадь.

Белокуриха расположена в 65 верстах от Бийска, в предгорьях Алтая, в очень живописной местности. Климат сухой, умеренно жаркий. Вода Белокурихи обладает радиоактивностью. Больные размещаются в арендованных курортных домах. Усолье находится в Иркутской гу-

бернии, в 4 верстах от станции Ангара. По берегу реки Ангара имеется парк в 3 десятины. В нижней части парка расположено здание минеральных ванн, пресных ванн, душей, электрокабинет, курзал и пр.

Лечебные свойства всех курортов приблизительно одинаковы. На них лечатся: хронический ревматизм, туберкулез и сифилис костей и суставов, хронические воспаления в брюшной полости, женские болезни, заболевания нервной системы, переутомление, рахит, малокровие, болезни желудка и кишечника, печени и почек.

На Белокуриху, представляющую климатический курорт, посылаются также больные с начальной стадией туберкулеза легких.

В течение сезона 1925 года предусмотрено по плану развернуть 240 коек — 105 на Широ, 50 на Белокурихе и 75 в Усолье.

При сдаче коек все арендаторы делятся на три категории:

1-я категория — члены профсоюзов, застрахованные, при аренде не менее 20 коек, 2-я категория — те же контингенты, но при аренде менее 20 коек, а также одиночки — члены профсоюзов, члены их семей и крестьяне;

3-я категория — все прочие.

В основу такой разбивки положено два принципа: 1) желание облегчить трудящимся возможность воспользоваться курортом; 2) хозяйственные соображения, ибо аренда большого количества коек дает возможность курорту произвести ранее заготовки по более дешевым ценам, заранее провести ремонты и пр. подготовительные работы.

В соответствии с категориями разбивается и расценка курортных мест за лечение в сезон:

Категория.	Белокуриха.	Усолье.	Широ.
1.	180	183	183
2.	185	195	195
3.	230	230	230

Допускается для членов профсоюзов рассрочка платежа. Но, к сожалению, широко провести кредитование в этом году не удастся, т. к. курорты не располагают резервными капиталами. Поэтому льготная сдача коек будет производиться только до 15 мая.

Нужно думать, что курорты в сезон 1925 года окажутся на высоте и с успехом выдоят задачу ремонта здоровья трудящихся. (Сов. Сиб.) Миа. Баранов.

Первомайские лозунги.

ЦК РКП предлагает в день 1-го мая вовлечь в празднование дня Международной пролетарской боевой солидарности возможно большие широкие массы рабочих, работниц и трудовых крестьян, крестьянок и всех остальных трудовых слоев города и деревни. Особенно важно приобщить к празднованию 1-го мая широкие батрацкие, бедняцкие и середняцкие массы деревни. Организация праздника должна быть проведена поэтому в широком масштабе, чтобы она широко захватила деревню.

1-е мая должно быть проведено под знаком боевой солидарности пролетарских и полупролетарских масс нашей страны и революционной борьбы мирового пролетариата против капитала, под знаком поддержки освободительного движения народов Востока против империализма, под знаком укрепления союза рабочих и крестьян СССР за основы диктатуры пролетариата, под знаком обеспечения руководящей роли рабочих в этом союзе для залогов победы коммунизма, под знаком упрочения Советского Союза, как основной базы и передовой крепости мировой революции. Основными лозунгами 1-го мая являются:

Да здравствует 1-е мая, день боевой солидарности рабочих всех стран, день сплочения вокруг рабочих и трудящихся масс города и деревни Бойцам мировой армии трудящихся и ответственным героям мирового коммунизма, борющегося с буржуазным господством,—первомайский привет победоносного пролетариата СССР!

Да здравствует единый фронт пролетариата всего мира против капитала. Да здравствует единство мирового профессионального движения!

Наше проклятие буржуазным палачам, расстреливающим борцов рабочего класса, заточающим их в тюрьмы и убивающим из-за угла, душащим их ядовитыми газами, пытающим их зверскими пытками. Привет пленникам капитала, брошенным в каторжные тюрьмы «цивилизованных» стран Европы и Америки. Долой белый террор буржуазии. Долой буржуазных убийц и их наймитов. Требуем освобождения из заточения сотен и тысяч рабочих-революционеров, вырванных капталом из рядов борющегося пролетариата!

Долой социал-фашистов, ослабляющих, разлагающих и обманывающих рабочую массу. Долой социал-бармагов, лакеев по убеждению и предателей!

Рабочим Англии, поднимающим борьбу за единство мирового рабочего движения вместе с рабочим классом СССР и наш привет!

Рабочим всего мира, стонущим под пятой капитала, нашим братьям по классу, нашим товарищам по борьбе за коммунизм—наш первомайский привет!

Да здравствует международная смычка рабочих и крестьян против капитализма!

В день 1-го мая шлем проклятия мировому империализму, душащему миллионные массы народов Востока Руки прочь от Китая, Египта, Персии и Турции. Да здравствует союз пролетариата Европы и Америки с угнетенными народами Востока!

Сотням миллионов рабов и рабынь Азии и Африки, пробуждающим ся для борьбы против нашего общего врага, против империализма—протягивая братскую руку за рабочий класс СССР!

Власть растет и крепнет. Союз Советских Республик—передовой пост коммунизма и знамя освобождения трудящихся всех стран.

Будем крепить фундамент СССР—союз рабочих и крестьян. Да здравствует нерушимый союз рабочих и крестьян СССР!

В нерушимом советском союзе рабочих и крестьян—замок победы коммунизма в обеспечении руководства рабочих в этом союзе.

С повышением производительности труда, добьемся понижения цен на товары деревни. Подыдем производительность труда.

Будем возрождать и поднимать государственную промышленность в СССР—основу диктатуры пролетариата. Силы рабочих и крестьян—делаем рычагом социалистического строительства!

Поддержат крестьянское хозяйство кредитом, землеустройством, сельско-хозяйственной техникой, агрономической помощью и облегчением налогового бремени—вот ближайшая задача Советской власти!

Беспощадная борьба со взяткой, произволом, волокитой и командованием в деревне! Улучшим работу советов в деревне! Приблизим советы к трудящемуся крестьянству!

Оживить советы в деревне и городе, сделать советы центрами самостоятельности рабоче-крестьянских масс, школами управления—вот наша задача.

Укрепим кооперацию! Втянем в кооперативную работу массы крестьян и рабочих. Сделаем кооперацию оружием рабоче-крестьянской смычки. Через кооперирование миллионных масс крестьянства мы придем к социализму. Проклятие наследию старого мира и остаткам неграмотности—предъявляю на пути рабочих и крестьян СССР! Удештерим силы по ее ликвидации!

(Продолжение следует)

Жизнь партии.

Еще о рогатках селькоровскому движению и о непонимании своих задач.

В № 76 «Красного Алтая» была помещена заметка: «Никаких рогаток селькоровскому движению». Цель статьи была такова: дать партийным ячейкам указание линии поведения в отношении селькоровского движения. Для доказательства неграмотного понимания политики партии был приведен случай, имевший место в Поспелихинском районе. Тамашний Р-йком партии получает от селькор корреспондентки и за официальным отношением препровождает их в редакцию. Статьей было указано, почему неправильно поступает Поспелихинский Райком.

Прочитали это, в Поспелихе и в обиду вошли. Секретарь Райкома т. Лыков взял да и написал «орвержение».

Пишет: «посылаемые заметки присланы в Райком селькором Телеевым, к которой просил в своем обращении, чтоб его заметки «рассмотрели и дали указания, как работать и если возможно отослать в редакцию. Что Райкомом и сделано».

Дальше т. Лыков указывает: «некоторые селькоры и парткомы послали потому, что опасались, что плохо написали... а также за неимением средств для пересылки корреспонденции... Райком пересылает корреспонденции на первый раз и в этом выны, считаю, нет никакой». Прав-ли т. Лыков в своем «орвержении?»

Разберем. Райком по просьбе селькора «рассмотрел» заметки, «нашел возможным» и отправил. Ну, а что т. Лыков ответил на то, если он «не нашел возможным»? Значит задержал бы? Не рогатка ли это?

Или: т. Лыковсылается на то, что не один селькор присылает, а многие. Опасаются,—мол, неладно написаны заметки. Выходит, что при Райкоме и на самом деле организовано какое то бюро, которое, читая заметки, устанавливает, ладно или нет они написаны. Ну а насчет того ладно или не ладно написаны—можно всяко говорить. Налицо опять рогатка.

Итак: неправ т. Лыков ни в своем оправдании, ни в своем руководстве селькоровским движением. Раз Райком практикует просмотр корреспонденций, пусть и с добрыми намерениями,—то у селькоров получается впечатление: без разрешения Райкома посылать нельзя.. А раз так, то откуда может быть селькор, добровольно лишущий, чем он гарантирован от того, что если напишет про злоупотребление, его псевдоним будет сохранен? Можно ли вообще писать в газету, если приходится отдавать заметки для наведения цен-

зурь? Не отрицайте, т. Лыков, формальная цензура получается.

Надо вот как поступать по отношению к селькорам и не только т. Лыкову, но всем вообще партийным организациям:

Говорить селькорам, что по части руководства самим селькором, указанием как писать, о чем писать—руководит редакция той газеты, куда селькор пишет и уже дело редакции установить годность той или иной заметки.

Партийцы должны заниматься политическим воспитанием селькоров, растолковывать населению значение селькоровского движения, говорить, что Советская власть делает с председателями селькоров. Создать селькору обстановку, в которой он мог бы работать. Хороший парень селькор; если он беспартийный—сделать из него коммуниста.

Этим, т. Лыков, и советуем заняться. Е. Назаров.

Связь и руководство крепнет

В Павловском районе, Барнаульского уезда, имеется 11 пилнер отрядов, а в них 477 человек. Пионеры—дети крестьян и служащих.

Рост пионерской организации замечен и бросается в глаза. Так, например в декабре пионеров было 240, а теперь стало в два раза больше. Создано детское б-ро.

Работа среди пионеров осложняется из-за отсутствия средств: кроме всего не на что содержать платно пионер-работника.

Вопросами пионерского движения и руководства им Райком РКП занимается, и это видно из того, что он помимо усиления материальной помощи проматривает и проверяет, насколько работоспособны прикрепленные к пионерам партийцы, созывает собрания этих прикрепленных с целью учета опыта работы. Затем он принял меры к тому, чтобы избежать грубое отношение некоторых комсомольцев к пионерам. С целью усиления внимания на пионеров со стороны РЛКСМ—Райком партии ставит на комсомольских собраниях вопросы о взаимоотношении комсомольцев и пионеров и их работе.

Этими мерами Райком РКП помогает углублению пионерской работы в районе. В. Марьин.

УГОЛОК ДЕЛЕГАТКИ.

Женработа в Бийском уезде.

В одно из прошлых заседаний Губкома отмечалось, что Бийский женотдел страдает городским уклоном.

На заседании ГК 14 апреля отмечено следующее: из общего количества делегатов 10 проц. члены партии, имеется и еще много заявлений о вступлении в партию. Крестьянок в партии 40.

В общественной работе женщины участвуют самым энергичным образом. В большом количестве вошли в сельсоветы, имеется даже одна женщина-председатель сельсовета (в Солтонском районе) и одна—зампредсельсовета. В кооперации 98 женщин, в комитетах взаимопомощи 189 крестьянок.

В школах грамоты и политграмоты—сотни женщин. Но еще большее количество остается неграмотными. В день работницы 8 марта было много крестьянок из деревень. При делегатском составе—школа политграмоты. При ней стенгазета. Райорганизаторы подобраны хорошо. Сел-организаторы по работе среди женщин не хватает, но все-же, если принять во внимание, что было раньше, то теперешние 180 сел-организаторов—большой помощник партии, большая деревенская сила.

Зав. уженотделом объехала весь уезд, и вообще за эту зиму основное внимание уделено деревенской работе. Бийский уженотдел можно считать повернувшимся лицом к деревне.

Первые люди на селе.

В селе Боровском, Барнаульского уезда, 7 го апреля 1925 года на общем собрании женщин-делегаток, после того, как был выслушан доклад тов. Никитиной, прибывшей с уездного съезда советов, постановлено: весной своими силами обработать культурно-показательный огород, для чего обратиться с ходатайством в УЗУ через райисполком об отпуске семян, а также попросить местного агронома, чтобы он показал, как нужно садить в огороде овощи.

В тот же вечер силами делегатов был поставлен спектакль и вырученая сумма в количестве 16 рублей пошла на выпуск литературы для делегатского состава.

Селькор П. Тишин.

4 ПЯТИАЛТЫННЫХ В МЕСЯЦ РАБОЧЕМУ И КРЕСТЬЯНИНУ СТОИТ „Красный Алтай“.

За единство партии—против троцкизма.

(Из доклада т. Бугарина на Пленуме Исполкома Коминтерна «О дискуссии в РЭП».)

—Говоря о дискуссии в РКП, нужно, прежде всего, отметить, что речь идет не о лицах, а об определенной политической линии. В Коминтерне имеется, с одной стороны, правая, с-демократическая опасность, с другой,—ультра-левый уклон. Имеется даже некоторый блок между правыми элементами и троцкизмом (например, выступление Крейбиха на пленуме) и между ультра-левыми элементами и троцкизмом (напр., поддержка Бордигой троцкизма). Таким образом, можно констатировать попытку концентрировать силы против официальной линии Коминтерна. Вопрос об оппозиции в РКП стал, следовательно, международным вопросом.

ТРОЦКИЗМ, КАК СВОЕОБРАЗНАЯ ТЕОРИЯ.

Характерной чертой троцкизма является недооценка значения крестьянства и переоценка госаппарата. В эпоху военного коммунизма эта черта не была опасной, но теперь требует других методов, более тонкой дифференциации, изменения отношения к крестьянству, выдвижения на первый план экономических моментов крестьянского хозяйства.

Многие товарищи думают, что троцкизм просто-напросто является меньшевизмом. Такой взгляд слишком примитивен, а потому неверен. Необходимо рассматривать троцкизм, как своеобразную теорию, что возможно лишь при анализе конкретных вопросов. Не случайность, что послед-

ПО ТРОЦКИЗМУ СМЫЧКУ НАДО БЫЛО УКРЕПИТЬ УСИЛЕНИЕМ ПЛАНОВОСТИ И ТОЛЬКО.

В последнее время на основе общего развития экономической жизни Союза наблюдалось некоторое обострение отношений между рабочим классом и крестьянством. Противоречие интересов рабочего класса, как покупателя, и крестьянства, как продавца продуктов, в известной степени вызывало недовольство крестьянства. Производственные силы государства быстро развиваются, однако, все-же наблюдается безработица.

Крестьянство стало активнее и самостоятельнее. Оно требует участия в политической жизни Союза. Процесс роста был чреват опасностью разрыва смычки между рабочим клас-

сом и крестьянством. Поэтому необходимо было найти новые методы политики по двум линиям: прежде всего крестьянское хозяйство должно получить от госпромышленности более дешевые товары, чем от капиталистического хозяйства; во вторых, необходима не диктатура двух классов, а укрепление диктатуры пролетариата путем методов, соответствующих новым классовым взаимоотношениям.

Дискуссия началась в период кризиса сбыта, невероятного падения денежных и опасности полного отрыва города от деревни. Разрешение этого вопроса было жизненным вопросом диктатуры. Троцкий говорил, что виной всему является отсутствие плановости в хозяйстве, и настаивал на усилении элементов планового хозяйства, как на единственном средстве спасения; он квалифицировал вопрос о политике снижения цен и денежную реформу, как второстепенные вопросы.

ПОЛОЖЕНИЕ ПО ОЦЕНКЕ ЦКРКП

Наш ЦК оценивал положение совершенно по иному. Он полагал, что перед нами имеются два острых вопроса: вопрос о денежной реформе и снижении цен. Конечно, плановое хозяйство гораздо лучше, чем анархическое хозяйство. Мы хотим возможно ближе подойти к плановости, но речь шла о совершенно практических мероприятиях: какие шаги нам следует предпринять, чтоб подойти ближе к плановости. И всякие слова о плановости были пустыми разговорами, поскольку не была проведена денежная реформа. Как можно было

подойти к плановости, когда денежная система развалена

Первым шагом к установлению плановости должна быть денежная реформа. Но мы не могли провести никакой денежной реформы при бюджетной реформе на бумажной эмиссии. Поэтому мы иногда и должны были давать различным отраслям промышленности мало денег, чтоб создать твердую валюту, чтобы избежать необходимости эмиссии. Плановость должна прежде всего выражаться в восстановлении правильной пропорции между промышленностью и сельским хозяйством. Требовать диктатуры промышленности над финансами, это значит не понимать, что промышленность зависит от рынка сбыта, от крестьянского хозяйства. Троцкий и оппозиция не поняли значения товарного хозяйства для мелких производителей. На основе всех этих ошибок является недооценка крестьянства.

НА ЧЕМ ЕЩЕ ТРОЦКИЙ РАСХОДИЛСЯ С ПАРТИЕЙ.

Самое важное в предисловии Троцкого к «Урокам Октября»—это его заявление, что его прежняя оценка движущих сил революции полностью оправдалась в Октябрьской революции.

Недооценка крестьянства тесно связана с теорией перманентной революции. Докладчик анализирует эту теорию и доказывает, что в действительности русская революция развивалась не так, как предсказывал Троцкий. Его тактика и лозунги оказались неверными. Партия должна преодолеть уклон Троцкого. ЦК РКП ведет денежную политику, постоянно применяясь к новым условиям, но не отходя от основ ленинизма, кото-

рые атакуются оппозицией и Троцким.

Спор о старой гвардии и требования ориентации на партийную молодежь имели целью противопоставить старой гвардии взраженных троцкизм молодых товарищей. Требования Троцкого о свободе группировок также преследовало только стратегическую цель.

Следующей основной ошибкой троцкизма является также недооценка руководящей роли партии и переоценка госаппарата.

ВСЯ РКП ПРОТИВ ТРОЦКИЗМА.

Партия должна была повести против этих улонов самую ожесточенную борьбу. Иностранные товарищи, которые не анализировали вопросов троцкизма, но распространяли сплетни, оклеивали банкроматами. Троцкизм в Коминтерне совершенно изолирован. РКП провела идеологическую мобилизацию против троцкизма. Партия завербовала сотни тысяч пролетариев и ныне в партии имеются лишь единичные троцкисты, которых можно перечислить по пальцам. Партия добилась блестящей большевистской победы, и лишь после этого прибегла к организационным мерам.

ЦК РКП считает своей обязанностью бороться и дальше против троцкизма. У партии нет никаких иллюзий. Она знает, что несмотря на признания СССР, возможны новые опасности. Укрепление СССР увеличивает большевистскую опасность в капиталистических государствах; это угрожает новыми конфликтами с буржуазией. Поэтому необходимо абсолютное единство и дисциплина во всем руководстве партии.

ЛЮБО-КОМХОЗ

УПРАВЛЕНИЕ ТЕАТРАМИ ГОМХ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 19, ПОНЕДЕЛЬНИК 20 И ВТОРНИК 21 АПРЕЛЯ ДЕМОНСТРИР. ХУДОЖ. КАРТИНА

Грузинская легенда
в 6-ти частях

СУРАМСКАЯ КРЕПОСТЬ

С участием лучших
сил Грузии.

НАЧАЛО СЕАНСОВ

В будничные дни в 8 и 10 час. вечера
В праздники в 7, 9 и 11 час. вечера.

КАССА ОТКРЫТА ЗА ДВА ЧАСА

АНОНС: Похождения Американики 3 и 4 серии

Цены Ново-Николаевска.



АССОРТИМЕНТ ВИНОГРАДНЫХ ВИН
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО КООПЕРАТИВА
„КОНКОРДИЯ“
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
во всех винно-гастрономиче-
ских магазинах Церабкоопа.

1312 *Правление*

Цены Ново-Николаевска.

БАРНАУЛЬСКОЕ АГЕНТСТВО СИБГОСПАРОХОДСТВА

в конторе, по 2-й Луговой улице № 2,
назначает 23 апреля с/г. в 10 ч. утра

ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ ВТОРИЧНЫЕ

на распродажу неостребованных груза и багажа, следо-
вавших по квитанциям за № 81645—бочки и ящи-
ки порожние, № 245573 и 51453—канаты и лодки, багаж
по квит. № 52116 и 58662—сундук и пшеница.

1314

АГЕНТСТВО

От Административного Отдела Алтгубисполкома

Согласно постановления Правления Союза охотников,
утвержденного Алтгубисполкомом 14-го апреля 1925 года,
разрешается весенняя охота на территории Алтайской гу-
бернии на лебедей, гусей, селезней, уток всех пород и
вальдшнепа на тяге со дня прилета птицы и самцов глу-
харей и тетеревей на току с начала тока,—сроком по 25-е
мая сего года.

Весенняя охота с собакой ВОСПРЕЩАЕТСЯ.

За нарушение сего виновные будут привлекаться к от-
ветственности по 220-а ст. Уголовного Кодекса в админи-
стративном порядке.

Начальник Бондарь-Дибров.

1313

Председатель Союза охотников в Мурдасов.

**ГАЛОШИ МУЖСКИЕ И ДАМСКИЕ
ВСЕХ СОРТОВ И
ФАСОНОВ**
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ
В МАГАЗИНЕ
СИБИРСКОГО Т-ВА.
(Быв. Матвеева). Базарная площадь, корпус № 3. 1316

УТЕРЯНО СВИДЕТЕЛЬСТВО, за № 81 от 29/1—1925 года
на получение спирта из Вин-
склада № 3 для Уголрозьска, которое считать недействи-
тельным.
Врид. Начхозфинчасти **Воганов.**
Бухгалтер **Голубев.** 1317

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ТОРГОВЛИ
„РУСОТ“

Барнаул, Большая Олонская ул. д. № 27 (на сенной площади).
ОТДЕЛЕНИЯ: ст. Алейская, Рубцовка и Усть-Чарышская Пристань

ПОКУПАЕТ:

экспортное и топленое масло всех сортов
непосредственно от производителей за на-
личный расчет и по договорам, а также
покупает: семя льняное, жмыхи, шерсть
разных сортов, волос, пеньку, шубный
локут, тряпье холщевое и шерстяное, и
старые канаты.

1298

Зав. агентством РУСОТ *Глинер.*

МОМХ.

Московский Государственный Трест Швейной Промышленности

„МОСКВОШВЕЙ“

Алтайское отделение: ул. Льва Толстого № 19, тел. 132.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ
Цены снижены до 50%, принцип сбыта—себестоимость.

**ВНОВЬ ПОЛУЧЕНА БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ ДАМСКИХ ПАЛЬТО
НОВЕЙШИХ ФАСОНОВ.**

Пальто мужские д-с.	— — — — —	от 25 р.	—	до 52 р.
« « ватн., мех. ворот	— — — — —	от 40 «	—	до 70 «
Бюстмы мужские—тройки	— — — — —	от 22 «	—	до 49 «
БРЮКИ суконные	— — — — —	от 8 «	—	до 15 «
« бумажные	— — — — —	от 2 «	35 к.	до 3 «
Пальто дамское д-с.	— — — — —	от 25 «	—	до 70 «
« « ватн. и меховые	— — — — —	от 35 «	—	до 58 «
Платья дамские шерстяные	— — — — —	от 8 «	—	до 15 «
ЮБКИ	— — — — —	от 4 «	—	до 17 «

ПРОДАЖА за наличные и В КРЕДИТ. 1318
МАГАЗИН ОТКРЫТ С 9 ДО 5 ЧАСОВ.

26 апреля, 1925 года, в 12 часов, в помещении Сибир-
ской Краевой Конторы Всесоюзного Текстильсиндиката, в
Новониколаевске, Барнаульская, 36, состоятся

ТОРГИ

на сдачу подряда строительных работ по постройке
двухэтажного каменного торгового корпуса Синдиката в
Новониколаевске.

Земляные—до десяти тысяч, каменные—восми-
десяти тысяч, железобетонные—восемидесяти пяти тысяч,
плотничные—десяти тысяч, столярные—двадцати тысяч,
маларные—земнацати тысяч, штукатурные—тридцати
семь тысяч.

Работы могут быть сланы как в одни руки, так и
отдельно по трем следующим категориям: первое—камен-
ные, железобетонные, плотничные; второе—столярные,
маларные; третье—штукатурные.

Торги будут производиться с соблюдением правил,
изложенных в инструкции о порядке публичных торгов
на господряды.

Заявления в запечатанных пакетах, с необходимыми
документами, принимаются в конторе Синдиката ежед-
невно, в часы занятий, до 12 часов дня торгов.

С условиями, проектами, чертежами, сметами мо-
жно ознакомиться ежедневно в конторе Синдиката в ча-
сы занятий, начиная с 21 апреля. 1293

ОТДЕЛ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА

объявляет на 17 апреля с 10 час. утра

ТОРГИ

НА СДАЧУ МЕСТ ПОД ТОРГОВЛЮ МОРОЖЕНЫМ.

КОНДИЦИЯ БУДЕТ ОБЪЯВЛЕНА НА ТОРГАХ.

Торги будут производиться в здании ГОМХ, ул. Л. Толстого № 26. 1299

НУЖЕН ЭКОНОМИСТ,

ЗНАКОМЫЙ С ЭКОНОМИЧЕСКИМ СОСТОЯНИЕМ
ГУБЕРНИИ, ЖАЛОВАНИЕ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Обращаться в АЛТГУБВНУТОРГ (Пушкинская № 48) в
часы занятий—с 9 часов утра до 3 1/2 часов дня. 1311

ВРАЧЕБНЫЙ СОРАВОЧНИК.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А. П. Нешумова - Тунаэ

Гоголевская ул., № 37-а.

ПРИЕМ С 10 ЧАС.—5 ЧАСОВ.

Лечение, пломбирование (удаление
зубов без боли), искусственные зу-
бы, мосты, коронки, штифтовые
зубы 1134

ОСПУ ПРИВИВАЕТ

акушерка Шахновская. Улица Анато-
лия (быв. Павловская), 133. 1280

ДОМ ПРОДАЕТСЯ.

Партизанская, 136. 1291

В складе геодезических инструментов
Алтгзу, ул. Республики № 43, поку-
паются циркули, рейсфедеры и тран-
спортные. 1300

ИЩУ КОМНАТУ со столом. Плата по
соглашению. Прось-
ба сообщить в редакцию газеты, комната
№ 3. 0000

СПЕШНО ПРОДАЮ ДОМ.

КОРОВУ новотельн. и ТЕЛЕГУ в виде
брички, 8 я Алтайская 51.

Нужно КВАРТИРА

В 2—3 КОМНАТЫ С КУХНЕЙ.
лучше ОСОБНЯК или
ФЛИГЕЛЬ, условия до соглашению
Обращаться в контору газ. «Красный
Алтай». 1204

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

на слом. Пороховая, № 91. 1305

Продается по случаю хорошая коро-
ва с молоком. Микитинская № 11
1315

Утерянные документы

Врем. вид на имя Ильи Степанова
Паспортная книжка на имя Сте-
пана Пешкова.
Врем. вид за № 54 на имя Алек-
сандра Писарева.
Воен. учетная книжка на имя
Алексея Останина.
Справка из Загса на имя Бориса
Нефедова
Удостоверение на право закупки
лошадей на имя Трофима Жукова.
Считать действительными